



## A BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18. Tel.: (66) 441-156

Előkészítő: dr. Horváth Mihály Méhi Gabriella	NYILVÁNOS ülés
	A döntéshozatal egyszerű többséget igényel

## ELŐTERJESZTÉS

a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése  
2020. augusztus 28-án tartandó ülésére

**Tárgy: Békés Megye területfejlesztési koncepciójának és programjának módosítása**

Tisztelt Közgyűlés!

Oláh Gábor, a regionális fejlesztési programokért felelős helyettes államtitkár úr tájékoztatása szerint a **Kormány a 2021-2027-es fejlesztési ciklusban is tervezi ún. területi operatív program indítását** (továbbiakban: TOP-2), tekintettel arra, hogy az a 2014-2020-as időszakban az egyik legsikeresebben teljesítő operatív programnak tekinthető. A TOP-2 a Pénzügyminisztérium irányításával fog megvalósulni a megyei önkormányzatok, mint területi szereplők kiemelt közreműködésével. Mivel az operatív programok végleges elfogadása az Európai Unió 2021-2027-es költségvetésének jóváhagyása és a Magyarországgal való Partnerségi Megállapodás megkötése után lehetséges, azaz valószínűsíthetően 2020 végén és a Kormány az új ciklus első felhívásait már 2021 tavaszán meg kívánja jelentetni a mihamarabbi forráselhívás érdekében, szükséges megkezdenni az új időszakra való felkészülést a területi tervezés szintjén.

A területfejlesztésről és a területrendezésről szóló **1996. évi XXI. törvény** határozza meg a megyei önkormányzatok területfejlesztési feladatait, így annak 11. § (1) bekezdése aa.) pontja értelmében a **megyei önkormányzatok feladata, hogy az országos fejlesztési és területfejlesztési koncepcióval összhangban kidolgozza és határozattal elfogadja a megyei területfejlesztési koncepciót, illetve - a megyei területfejlesztési koncepció és a megyei területrendezési terv figyelembevételével - a megyei területfejlesztési programot**, a területfejlesztés stratégiai tervezéséért felelős miniszter állásfoglalásának beszerzését követően.

**A területfejlesztési koncepció, a területfejlesztési program és a területrendezési terv tartalmi követelményeiről, valamint illeszkedésük, kidolgozásuk, egyeztetésük, elfogadásuk és közzétételük részletes szabályairól a 218/2009. (X. 6.) Korm. rendelet** (továbbiakban: Rendelet) **rendelkezik**. A Rendelet 3. § (3) bekezdése alapján a területfejlesztési koncepció és program meghatározott időtartamának lejártát megelőző módosítása az előkészítő és javaslattevő fázis összevonásával, egyfázisú tervezési és egyeztetési folyamatban is elvégezhető, ami egyszerűsítheti és lerövidítheti az eredeti eljárásrendet, ezért alkalmazása lehetőségként merül fel.

A 2014-2020 közötti programozási időszakban a TOP tervezésének egyes szempontjairól, valamint az operatív programhoz tartozó megyék megyei önkormányzatai és a megyei jogú városok önkormányzatai tervezési jogkörébe utalt források megoszlásáról szóló **1702/2014. (XII. 3.) Korm. határozatban** a Kormány úgy határozott, hogy a **TOP keretein belül meghatározott források tervezése integrált területi programok kialakításával a megyék és a megyei jogú városok szintjén valósuljon meg**. A tervezési feladatokat a megyei önkormányzat a Kormányhatározatban

meghatározott keret és szempontrendszer figyelembevételével a megye közigazgatási területének, a megyei jogú város közigazgatási területén kívüli részére vonatkozóan, az érintett települési önkormányzatok bevonásával végezte el. A TOP keretében folyó tervezést a megyei önkormányzatok hangolták össze. A helyi igényekkel összhangban a rendelkezésre álló TOP forráskeretek felhasználásának szerkezetét, elvárt eredményeit és ütemezését összefoglaló dokumentum az Integrált Területi Program.

Előzőekből következően, **a megvalósítandó területi operatív programmal kapcsolatos előkészítési, tervezési folyamatokat a Pénzügyminisztérium felkérésére a Megyei Önkormányzatok Országos Szövetsége (továbbiakban: MÖOSZ) koordinálja.**

**A megyei önkormányzatokra 2020.végéig háruló előkészítő feladatok a következők:**

- javaslattétel a rendszer működési rendjére, finomhangolására vonatkozóan megtartva a területi kiválasztási rendszer elvét (TKR) - 2020. júniusában megtörtént
- a TOP-1 végrehajtása során tapasztalt problémák összegyűjtése, javaslattétel azok megoldására - 2020.júniusában megtörtént
- javaslattétel az új időszak lebonyolítását szabályozó kormányrendelet tartalmára, részleteire vonatkozóan- 2020. júliusában megtörtént
- a felhívás-tervezetek véleményezése- 2020. augusztusában történik meg
- projektötletek gyűjtése a fejlesztési irányoknak megfelelően - 2020. augusztusában kezdődik
- a megyei területfejlesztési dokumentumok felülvizsgálata, aktualizálása és közgyűlés általi elfogadtatása- 2020. augusztusában kezdődik.

A „**Békés megye területfejlesztési koncepciója**” című, 2014-ben elkészült dokumentum alapvető célja a megye jövőképeinek megfogalmazása volt 2030-ig, azaz hosszú távú célokat fogalmazott meg. Ugyanakkor a megye fejlesztési elképzeléseinek 2014-2020 közötti tervezési ciklusra történő felkészülése jegyében, a megyei fejlesztési elképzelések pozícionálása is célja a 2014-2020-as időszakra vonatkozóan. A „**Békés megye területfejlesztési programja 2014-2020**” című dokumentum stratégiai programrésze a megyei középtávú fejlesztési célokat és tevékenységeket fogalmazta meg a 2014-2020-as tervezési ciklusra, a konkrét intézkedési csomagokat az operatív programrész részletezte, a **Békés Megye Integrált Területi Programja** pedig a megyei forráskeret időbeli és prioritások közötti felhasználását szabályozza.

A felülvizsgálati kötelezettségre való tekintettel, **önkormányzatunk elkészítette a TOP-2 területi tervezéséhez szükséges időtáv ütemezését** figyelembe véve, hogy Békés Megyei Önkormányzatnál és Hivatalánál az átdolgozáshoz szükséges területfejlesztő tervező kapacitás nem elegendő létszámú, így nem kerülhet meg a külső szakértői közreműködés igénybevétele és a szakértői beszerzések lebonyolítása. Az elvárások szükségessé teszik a három dokumentum (koncepció, program és ITP) egy időben, illetve egymással átfedésben történő készítését. A jelenleg rendelkezésre álló információk alapján a tervezés az alábbi rendkívül feszített ütemezés szerint hajtható végre:

1. a partnerségi terv közgyűlés általi elfogadása: 2020. augusztus 31.;
2. a helyzetfeltáró munkarész közgyűlés általi elfogadása: 2020. október 31. (magában foglalja a szükséges beszerzési eljárás(ok) lefolytatását, a szerződéskötés(ek)e)t, az érdemi helyzetelemző munkát);
3. az új, illetve módosított területfejlesztési koncepció és program egyeztetési változatának elfogadása, az egyeztetési eljárás megindítása: 2020. december 31. (magában foglalja a partnerségi terv megvalósítását, az előkészítő és javaslattevő fázisokat, valamint a környezeti vizsgálat lefolytatását és a környezeti értékelés elkészítését);

4. a véleményezés és miniszteri elfogadás utáni végleges dokumentumok közgyűlés általi elfogadása: 2021. március 31. (magában foglalja a véleményezés 45 napos és miniszteri elfogadás 30 napos eljárásrendi határidőit)
5. ITP közgyűlés általi elfogadása: 2021. március 31.

A feszített ütemezés tarthatósága miatt javasoljuk, hogy az eljárás során szükségessé váló közbenső döntések meghozatalára (pl. a dokumentumok tervezeteinek elfogadása egyeztetésre, döntés az egyeztetési eljárás során beérkezett vélemények figyelembevételének módjáról) a Területfejlesztési Bizottságot felhatalmazni azzal, hogy a leegyeztetett végleges dokumentumok elfogadásáról a Közgyűlés dönt.

Kérem a Tisztelt Közgyűlés tagjait, hogy szíveskedjenek az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni.

### **Határozati javaslat:**

A Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése:

1. Egyetért a 3/2014. (II.14.) KGY. sz. határozatával elfogadott „Békés megye területfejlesztési koncepciója”, a 81/2014. (IX.09.) KGY. sz. határozatával elfogadott „Békés megye területfejlesztési programja 2014-2020” és a 61/2015. (V.7.) KGY. sz. határozatával elfogadott „Békés Megye Integrált Területi Programja” című dokumentumoknak a 2021-2027 időszakra való felkészülést szolgáló felülvizsgálatával, azok indokolt, illetve szükséges módosításával.
2. Felkéri elnökét a dokumentumok felülvizsgálatának, illetve módosításának megkezdéséhez szükséges eljárási cselekmények megindítására, a szükséges intézkedések, és jognyilatkozatok megtételére.

Felelős:               Zalai Mihály elnök  
                              dr. Horváth Mihály jegyző

Határidő:               értelem szerint, illetve folyamatos

Békéscsaba, 2020. augusztus 18.

  
Zalai Mihály